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P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Indri il quale ha presentato il 
seguente emendamento all 'articolo 7: 

« Al terzo comma sostituire : 
L'elettore può nella scheda prescelta can-

cellare dei nomi e sostituirli con altri appar-
tenenti ad una delle altre liste; e può anche 
aggiungere alla scheda medesima, se incom-
pleta, nomi di candidati appartenenti ad 
una delle altre liste, ma sempre in guisa da 
non eccedere il numero dei deputati da 
eleggere». 

L'onorevole Indri non è presente. Si in-
tende lo abbia r i t irato. 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole Eeggio 
il quale ha presentato insieme con l'onore-
vole Eissett i i seguenti emendamenti all 'ar-
ticolo 7 : 

« Al terzo comma sostituire : 
« L 'e let tore può nella scheda prescelta, se 

incompleta, aggiungere nomi di candidati 
appartenenti ad altre liste, ma sempre in 
guisa da non eccedere il numero dei depu- j 
ta t i da eleggere. Qualora i nomi che l'elet-
tore vuole aggiungere, fino ai limiti fìssati 
in appresso, eccedessero il numero totale 
dei candidati consentiti alla lista, potrà 
l 'elettore cancellare nomi della lista pre-
scelta, e sostituirli con altri appartenenti a 
liste diverse ». 

«Nel secondo periodo del terzo comma 
sopprimere in principio la parola : Però ». 

E E G G I O . I l mio emendamento non 
aveva altro scopo che diminuire l ' inconve-
niente delle cancellazioni. Io volevo che 
non si ammettessero le cancellazioni altro 
che quando fossero occupati i posti che 
erano lasciati disponibili nella lista, per 
modo che il partito poteva, lasciando il 
quinto dei posti, impedire che si facessero 
cancellazioni. 

Poiché nell 'ultimo emendamento concor-
dato fra Governo e Commissione le can-
cellazioni sono state soppresse, io non ho 
nessuna ragione di svolgere il mio emenda- j 
mento. 

P E E S I B E N T E . Ha facoltà di parlare j 
l 'onorevole Sarrocchi il quale ha presentato 
i seguenti emendamenti : 

« Air articolo 6 sostituire : 
« L a prefettura farà stampare a spese 

dello S ta to le schede elettorali . Ogni scheda 
elettorale conterrà tut te le liste presentate 
entro il termine indicato. Sulla scheda elet-
torale , che comprenderà tut te le liste, ogni 

lista sarà s tampata con un quadratello in 
testa contenente il relativo contrassegno e 
con un numero assegnato dalla prefettura 
secondo l 'ordine di presentazione. 

« In ogni lista i candidati dovranno es-
sere disposti e numerati secondo l 'ordine 
alfabetico. 

« Una scheda elettorale sarà consegnata 
dal seggio a ciascun elettore al momento 
del voto ». 

Questo emendamento è sottoscritto an-
che dagli onorevoli Eosadi , Giretti , Feder-
zoni, S i t ta e Callaini. 

«All'articolo 7 sostituire: 
« L 'e let tore vota deponendo nell 'urna la 

scheda piegata in quattro in modo che la 
facciata visibile sia quella non s tampata , 
dopo aver contrassegnato il quadratello 
stampato in testa alla lista prescelta. 

« L 'e let tore può anche cancellare nella li-
sta prescelta alcuni nomi e sostituirli con 
altri appartenenti a diverse liste : e può 
anche aggiungere alla lista medesima, se 
incompleta, nomi di candidati appartenenti 
ad altre liste, ma sempre in guisa da non 
eccedere il numero dei deputati da eleg-
gere. 

« Però il numero dei voti che l 'e lettore 
può dare a candidati non compresi in una 
medesima lista, non può essere maggiore 
di uno se i deputati sono meno di dieci, 
di due se sono da dieci a quattordici , di 
tre se sono da quindici a v e n t i ; qualora 
non vengano osservate tal i proporzioni si 
riterranno validi soltanto i voti dati ai 
candidati compresi nella lista prescelta. I 
voti validi dati ai vari candidati si com-
putano per determinare la cifra elettorale 
di ciascuna lista, nella quale siano s tat i 
scelti i nomi dei singoli candidat i» . 

Questo emendamento è sottoscritto an-
che dagli onorevoli Eosadi , Federzoni, S i t ta 
e Callaini. 

S A E E O O C H I . Onorevoli colleghi, per non 
fare la marcia del barbaro, discuterò prima 
l 'emendamento proposto per l 'art icolo 6 e 
farò poche osservazioni sull 'emendamento 
dell 'articolo 7. 

Io rivolgo una speciale preghiera all 'ono-
revole presidente del Consiglio e alla Com-
missione perchè vogliano udire le brevis-
sime dichiarazioni che sto per fare. Io , do 
tanta importanza alle considerazioni che 
svolgo sopra questi emendamenti , che avevo 
presentato sullo stesso tema un ordine del 
giorno da svolgersi nella discussione ge-
nerale. 


